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Характеристика на миграционните 
бобщности

Дял на имигрантите (или деца на родители имигранти) 20 % отДял на имигрантите (или деца на родители имигранти) - 20 % от 
населението; 

Статистиката основана на етнос/етничност;

Дихотомията алохтонен и автохтонен; 

Западно и не Западно алохтонните. 

най-значими страни на произход: Туция, Мароко, Германия, Белгия, 
Обединеното Кралство, Полша.



Историческо развитие на миграциятаИсторическо развитие на миграцията

Периоди:р д
1945 г. – 1960 г. имиграция предимно от бившите колонии (Индонезия, 
Суринам, Холандските Антили;
1960 г 1973 г нуждата от работна ръка води до имиграция от Източна1960 г.  – 1973 г. – нуждата от работна ръка води до имиграция от Източна 
Европа и Северна Африка. Първоначално директно наемани от 
работодателите, след това на базата на споразумения между страните –
Италия (1960 г ) Испания (1961 г ) Португалия (1963 г ) Турция (1964 г )Италия (1960 г.), Испания (1961 г.), Португалия (1963 г.) Турция (1964 г.), 
Гърция (1966 г.), Мароко (1969 г.), Югославия  и Тунис (1970 г.);
1974 г. -1997 г. – имиграция на членове на семейства на работниците и 
търсещите убежище Дължи се на нефтената криза и икономическия сривтърсещите убежище. Дължи се на нефтената криза и икономическия срив. 
Миграцията от страните извън западна Европа се увеличава три пъти – от 
200 000 на 600 000;
1997 2007 б й1997 г. – 2007 г. – спиране на имиграцията за обединяване на семейства и 
търсене на убежище, занижена имиграция на нискоквалифицирани 
работници и засилване набирането на висококвалифицирани имигранти. 
Преминаване към рестриктивна политика за натурализацияПреминаване към рестриктивна политика за натурализация. 



Основни институции, ангажирани с 
имиграционната политика

Министерство на правосъдието отговорно за общото допускане и издаване наМинистерство на правосъдието ‐ отговорно за общото допускане и издаване на 
позволения за престой на чужденците

Министерство на социалните дейности и заетостта ‐ пряко отговорно за трудовата 
миграция

Министерство на културата, отмората и социалната работа ‐ компетенция за приемането 
на търсещи убежище. 

Департамент по движение на хора, миграция и работа с чужденци ‐ спомага да се 
регулира движението на гражданите, които не са с холандска националност, и особено 
тези, които искат да мигрират в Холандия. 

Департамент по миграционни политики – развива политики в сферата на правосъдието и 
имиграцията, натурализацията и подпомагането на търсещите убежище. Отдел по 
имиграция и натурализация, който решава на кои чужденци им е позволен дългосрочен 

й бпрестой в Холандия, както и отговаря за молбите на чужденци, които искат да станат 
граждани на Холандия. 

Министерство на вътрешните работи и връзките в Кралството ‐ национална сигурност, 
б б А б Аборба с тероризма, връзките с Аруба и холандските Антили

Министерство на образованието, културата и науката ‐ общности, интеграция.



Основни НПО, ангажирани с 
интеграцията на имигрантите

местни организации на самите имигрантски общности ‐ 882 организации на 
суринамци, 1125 турски, 720 регистрирани марокански организации за 2000 
г ;г.; 
неправителсвени организации, които са част от мрежи, работещи в дадена 
насока (например в сферата на премахването на дискриминацията срещу 
жените) Aim for Human Rights E‐quality FNV IIAV Movisie Nederlandseжените) Aim for Human Rights, E‐quality, FNV, IIAV, Movisie, Nederlandse
Vrouwen Raad, St. Emancipatie Online; 
в сферата на човешките права ‐ първият цялостен периодичен преглед на 
Холандия на Съвета за човешки права на ООН ‐ Dutch section of theХоландия на Съвета за човешки права на ООН  Dutch section of the
International Commission of Jurists (NJCM), Art.1, Netwerk VN‐vrouwenverdrag, 
Dutch CEDAW‐Network, Johannes Wier Stichting, Aim for Human Rights, E‐
Quality, MOVISIE, International Information Centre and Archives for theQ y, ,
Women's Movement, и т.н.



Стратегии за интеграцияСтратегии за интеграция

бпризнаването на постоянно пребиваване на определени имигрантски групи;

Политика за етническите малцинства с фокус върху мултикултурния 
подход: насърчава социално-икономическото участие и борба срещу д д р ц у р р щу
дискриминацията;

по препоръка на Научния съвет за управленческа политика Закон за 
гражданска интеграция за новопристигнали (1998): всички новодошлигражданска интеграция за новопристигнали (1998): всички новодошли 
трябва да следват програма за гражданска интеграция, която съдържа 
курсове по холандски и ориентация в холандското общество. Подход, 
ориентиран към добро гражданство” към индивидуалните имигранти;ориентиран към „добро гражданство  към индивидуалните имигранти;



Програми за интеграцияПрограми за интеграция

Програми за езиково обучение на новодошлите имигранти за да бъдат подготвят заПрограми за езиково обучение на новодошлите имигранти, за да бъдат подготвят за 
престоя им;
Всички нови имигранти – като се изключат студентите и временните работници –
трябва да минат 600 часа по език и ориентация. При несъгласие техните социални р д р ц р ц
осигуровки могат да бъдат спрени или да им бъде наложена глоба. 
Програма на Общината в Ротердам: финансиране на ръководно място в 
„Идентичност и гражданство” към Департамента по социални науки и Департамента 
по история и изкуство в Университета Еразъм като част от отговорността на града към 
неговите жители. 
Наредба, която изисква от бъдещите жители да покрият тест по холандски език и 

Х ( ) Мкултура преди идването им в Холандия (прецедент). Местен съвет ръководи и 
проследява индивидуалната интеграция и има право да глобява, ако жителите не 
успяват да се интегрират. 
Увеличаващите се такси за допускане за жителство По големите градове вземат подУвеличаващите се такси за допускане за жителство. По-големите градове вземат под 
внимание само предложенията на жители, които имат определено ниво на доход.
Разширени интеграционни задължения са насочени към хора, които получават 
социални помощи и духовните лидера като имамитесоциални помощи и духовните лидера, като имамите.



Добри практикиДобри практики

Кампания „Заедно срещу принудителните бракове”, насочена към 
мюсюлманското общество и ръководена от Платформа на ислямските 
организации. Кампанията е проведена и в други градове в Европа, като 

Брюксел, Париж, Мадрид, Лондон, Берлин и Болоня, като е издадена малка 
книга по темата за насилствените бракове, преведена на английски, немски, 

френски, италиански и испански.


